

南村镇郭庄卫生院——

做好疫情防控期间健康扶贫工作

新冠肺炎疫情发生以来,平度市南村镇郭庄卫生院积极防控疫情,在做好当前新冠肺炎疫情防控工作的同时,多措并举统筹做好健康扶贫工作,确保疫情防控和健康扶贫工作两手抓、两手硬。

平度市南村镇郭庄卫生院坚持脱贫攻坚任务不动摇、总体安排部署不改变、标准要求不降低,及时召开全院健康扶贫专题工作会议,安排部署下步工作。重点就做好健康扶贫惠民政策的落实、家庭医生签约服务工作做了具体安排,要求对健康扶贫惠民政策进行再宣传,提高知晓率;对建档立卡贫困户患者进行摸底,做到应治尽治,提高救治率;家庭医生签约服务工作必须扎实细致,为签约服务对象做到服务到位、管理到位,提高群众满意度。

为了达到精准健康扶贫目标,郭庄卫生院形成以院长为组长、副院长为副组长的三个健康扶贫团队。以分村包干的形式进村入户开展健康扶贫政策宣传活动,成员由家庭医生、公卫医生和乡村医生组成,精准扶贫,深入到村到户,并为患有高血压、糖尿病等重点人群免费发放药品。截至目前,郭庄卫生院共计发放二甲双胍肠溶片28盒、辛伐他汀片28盒、复方利血平片5盒、阿司匹林肠溶片5盒。得到贫困人口的一致好评!

医务工作人员进村入户,不漏掉一



户健康扶贫对象,以“面对面”、“一对一”的宣传方式,为每一户、每一位贫困人员讲解就医政策,宣传落实“三免两减半”政策和住院报销政策,住院人员“先诊疗后付费”、免住院押金政策,宣传群众就医关心的细节问题,对贫困户进行政策解说。每到一户,都耐心地向贫困人员了解他们的病情、家庭收入、住院治疗等多方面情况,并广泛听取收集了贫困群众对健康扶贫工作的建议。用贴近群众的语言,进行现场答

疑解惑,引导贫困患者正确把握政策,科学就医,有效提高了贫困家庭对健康扶贫政策的知晓率,确保筛查清楚把健康扶贫政策解释到位、宣传到位、落实到位。截至目前,平度市南村镇郭庄卫生院对郭庄辖区内113户贫困户共计269人全部完成实地走访,扶贫问题全部清零。

没有全民健康,就没有全面小康。平度市南村镇郭庄卫生院始终把健康扶贫作为一项重点工作和民心工程,按



▲ 医务工作人员进村入户,不漏掉一户健康扶贫对象。

◀ 以“面对面”、“一对一”的宣传方式,为每一户、每一位贫困人员讲解就医政策。

照“扶贫到户、精准到人”的原则,采取有效措施,切实提高健康扶贫工作实效,“让贫困群众看得起病、看得上病、看得好病、少生病”,是健康扶贫追求的终极目标,更是实现精准扶贫、精准脱贫的重要保障。下一步,平度市南村镇郭庄卫生院将一如既往地以高度负责的态度,精心组织,齐心协力,真抓实干,做好健康扶贫各项工作,为打赢健康扶贫攻坚战提供坚强保障!

文/图 刘孟菲 郭明洋

凝心聚力抓民生,健康扶贫惠百姓

旧店镇大田卫生院把健康扶贫工作放在首要位置,贴心服务建档立卡贫困人口

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,平度市旧店镇大田卫生院在做好疫情防控常态化工作的同时,把健康扶贫工作放在首要位置,制定扶贫工作计划,将工作做到全面化、精细化,设立扶贫便民门诊,落实首诊责任制,对建档立卡贫困人口提供便民惠民服务。

据介绍,平度市旧店镇大田卫生院所在辖区内贫困人口535人,共259户。其中省定402人,市定133人。家庭医生签约535人。高血压131人,省100,市31人,每季度随访一次,糖尿病43人,省34人,市9人,每季度随访一次,残疾人53人,省39人,市14人,精神病31人,省25人市6人,一月随访四次。

平度市旧店镇大田卫生院2018年以来实施的先诊疗后付费人次是112人次,其中有52人次未落实,省定45人,市定7人,均已通过家庭医生面对面沟通满意。

2018年来截止到2020年5月15日共排查贫困人员就诊人次6169人次。2018年就诊2387人次,1341人次未落实三免两减半一般诊疗费减免,2018年通过人工对比2018年青州市贫困人口名单识别1341人次。2019年贫困人员就诊2621人次,1月-3月496人次未落实三免两减半一般诊疗费减免,2019年三月以后系统自动识别减免2125人次。2020年截止到5月15日贫困人员就诊1154人次,均已通过系统自动识别减免。截止到现在门诊已落



携手家医,同心抗疫。

实1837人次,退还1837人次,省贫困1212人次,市贫困625人次,已退625人次。免费代煎贫困人口中药63剂次。该院发放健康手袋535个,标签535个,健康处方数量259份,家庭医生团队发放随访卡535,发放医保明白纸

259份,小油壶535份,洗手液535瓶。家庭医生照片张贴均已到位,家庭医生签约记录,发放卡均已完成免费药物发放门诊、利用走进村居贴近群众义诊活动免费发放88人次。2020年伊始,面对新型冠状病毒病毒肆虐,



站好每一岗,守护市民健康。



家庭医生团队入户随访和免费发放药物。

该院的职工们无所畏惧,选择逆行而上,在这场突如其来的疫情中,马不停蹄穿梭在各村的街头巷尾,全力以赴地奋战在疫情防控第一线,为打好打赢这场疫情防控阻击战助力。

文/图 郭明洋 郭巧玲